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FACULDADE

FINOM

Disciplina: Fisica | Curso: Engenharia Civil
Professor: Es Renato Fernandes
Assunto: A acelera¢do da gravidade através do MHS.

Atividade pratica 3

Determinagao experimental da aceleracdao da gravidade.

Objetivo

Determinar a aceleracdo da gravidade utilizando o movimento pendular.
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Material

e Base com haste (base utilizada na Lei de Hooke).
e Suporte.

e Pesos.

e Réguaou trena.

e Corddo com ganchos. (2 tamanhos diferentes)

e CronOmetro.

Método

Utilizando a haste coloque o um dos fios de modo a ficar suspenso. Na outra extremidade

coloque o suporte para os pesos. Faga a medida do comprimento total. Anote os dados na

tabela a seguir com 3 varia¢des para o comprimento do fio. Responda as questdes a seguir

antes de realizar o experimento.



Questdes:

1. O periodo, tempo necessario para uma oscilacdo depende da massa?

2. E ocomprimento da haste [, altera o periodo de uma oscilagdo?

Sugestdo para mediar as oscilagdes, conte 10 oscilagdes e anote a medida do tempo. Faca a
medicdo a seguir com 1 peso, 2 pesos e 3 pesos, as demais medi¢gdes com uma massa apenas.

MEDICAO COM 1 PESO

Comprimento [; = m | 10 oscilagdes (s) T (periodo) de uma oscilagdo

1

Valor médio de uma oscilagao= s

MEDIDA COM 2 PESOS

Comprimento [, = m | 10 oscilagdes (s) T (periodo) de uma oscilagdo

1

Valor médio de uma oscilagao= s




MEDIDA COM 3 PESOS

Comprimento [; =

10 oscilagdes (s)

T (periodo) de uma oscilagdo

1

Valor médio de uma oscilagao=

Agora varie apenas o comprimento da haste [ mantendo a massa fixa.

Comprimento [, =

m

10 oscilagdes (s)

T (periodo) de uma oscilagcdo

1

Valor médio de uma oscilagao=

Comprimento [; =

10 oscilagdes (s)

T (periodo) de uma oscilagdo

1

Valor médio de uma oscilagao=




Resultados:

Variando a massa, comprimento fixo da haste.

my= g my= g ms= g

Ti= s Tr= s T3= s
Variando comprimento da haste, uma massa apenas.

L= m l,= m ;= m

Ti= s Tr= s T3= s
Calculo de g.

O periodo de pequenas oscilagdes pode ser determinado pela equacao:

Faca os cdlculos e determine o valor de g para cada medicdo:

g1

92

93

Q

Compare o valor obtido em relaco ao valor 9,8031%. Valor da acelera¢3o da gravidade para a
altitude de 1 km. Em seu relatdrio da atividade pratica descreva qual a dependéncia ou
independéncia da massa e do comprimento da haste em relagdo ao periodo de oscilagdo. Um
reldgio antigo que funcionam a partir do movimento pendular pode atrasar ou adiantar se a
dilatacdo térmica for significativa em sua haste?

! https://dialnet.unirioja.es/descarga/articulo/5165503.pdf



